

无锡一上市公司总经理坠楼身亡

■ 华光股份昨宣布临时停牌,随后发公告称贺旭亮“不慎坠落身亡”
■ 贺妻:丈夫轻生有征兆,是因工作的事没想通从13楼的家中跳下

昨日开盘前,无锡上市公司华光股份突然宣布临时停牌,网上随即出现了公司总经理贺旭亮跳楼自杀的猜测。据无锡当地媒体的报道:贺旭亮是7月6日下午从自己在无锡南洋花园13楼的家中跳下的,贺旭亮的妻子称,丈夫轻生是有征兆的,当天下午夫妻两人都在家,丈夫是趁她锁门的瞬间跳楼的。快报记者昨日第一时间赶赴无锡采访,发现公司目前经营正常,但公司上下对贺旭亮死亡原因三缄其口,贺旭亮的家人告诉记者,要采访应去找国联。

昨晚,华光股份在上交所网站发布公告称,证实公司董事、总经理贺旭亮于2011年7月6日下午“不慎坠落身亡”,年仅49岁。据悉,这是继内蒙古亿万富豪金利斌、万昌科技董事长高庆昌之后,今年第三位自杀的上市高管。

□实习生 李洁 快报记者 石成 刘芳

记者探访

员工称不知情 家人让找“国联”

贺旭亮死亡的消息在网上被传得沸沸扬扬,但公司内部却异常平静。记者昨日先赶到华光股份位于无锡新区梅村镇的一个厂区。公司保安告诉记者,已经听说了贺旭亮死亡的消息,但公司经营很正常。“贺旭亮是公司总部的领导,很少到下面的公司来,所以见面机会并不多,对其本人也不了解。”

记者接着又赶到华光股份办公所在地的无锡市城南路3号,上市公司门口照样有保安把守。当时已是下班后,记者询问从公司走出的几名员工,员工均表示,已听说了总经理出事这个消息,但并不了解细节。随后,记者来到贺旭亮位于无锡南洋花园13楼的家中,发现家人已在准备花圈。随后,家中的一位老人向记者表示:“要采访新闻,你们应该去采访国联。”

据了解,华光股份的大股东为无锡国联环保能源有限公司,持股比例为44.55%,无锡国联环保能源有限公司的控股股东为无锡国联集团,后者为无锡国资委独资国有企业,国联证券为其子公司。作为国企华光股份的总经理,贺旭亮亦是一名官员企业家。



贺旭亮

1962年出生,大学本科,中共党员,在无锡华光锅炉股份有限公司先后担任总师办主任助理、销售处处长、厂长助理副总经理。现任无锡华光锅炉股份有限公司总经理、党委副书记。

华光股份主要经营电站锅炉、工业锅炉、锅炉辅机、水处理设备、压力容器的制造、销售,公司于2003年上市。

原因探寻

投资者猜测:公司经营可能有问题

财报显示华光有财务困扰,但同行称经营没问题

贺旭亮不仅担任了华光股份的总经理,还是公司历年财报的主管会计负责人,他的死亡首先让不少投资者猜测,是否是上市公司经营有问题。记者昨日采访中,也有坊间人士暗示,公司确实存在财务困扰。而翻看华光股份财务报表可发现,今年以来公司存在现金流紧张、应收账款激增的隐患。

华光股份一季报显示,公司前三个月共实现净利润2853万,同比增长只有0.23%。而从现金流看,公司一季度经营现金流入共计6.29亿元,比去年同期的6.88亿同比下降8.5%。流入现金在减

少,但公司的流出现金却在增多,流入现金减少,流出现金增多导致公司一季度的经营性现金净流入为-2.29亿元。公司解释,收入减少成本增加是经营性现金净流入减少的主因。现金流的减少让公司经营有捉襟见肘隐患的同时,应收账款的大幅提升则进一步弱化了公司变现的能力。今年一季度,华光股份共实现2853万的净利润,但其应收账款金额大幅提升至6.08亿,较年初的4.78亿攀升了27%,显示公司一季度销售回款并不理想,货款拖延严重。

但记者昨日采访位于无锡滨湖区华庄镇一家锅炉厂负责

人惠先生时,这位当地锅炉业的同行表示,华光股份在当地相当有实力。“我的公司一年营业收入有五六千万,华光股份的营业规模是我公司的30—50倍。”这名同行还透露,华光股份的订单一直很充裕。“即使未来3年华光股份不接新的订单,他们手里现有的订单也足够公司再生产3年。”惠先生还认识华光股份销售部的一名经理,昨日打电话给这位经理后只被告知,贺旭亮是6日下午从家里13楼跳下的,但对跳楼原因只字不提。“还跟我说,作为朋友,不要向外界透露任何信息。”

贺妻讲述:他因工作上的事走不出来

“我当时和他长谈了1个多小时,没想到他还是没想通”

昨日晚间将近9点,华光股份发布董事会公告,只有简单的“总经理贺旭亮先生于2011年7月6日下午不慎坠落身亡。目前,公司各项生产经营活动一切正常”寥寥数字,对贺旭亮死亡的原因只字未提。记者分别拨通了国联集团和华光股份大股东国联环保能源集团的办公电话,对方均称“不知道”,并直接挂断了电话。

而据无锡当地报纸昨日见报的一则社会新闻记录,贺旭亮

是从自己在无锡南洋花园13楼的家中跳下的。贺旭亮的妻子曾在现场对记者说,丈夫轻生是有征兆的,当天下午夫妻两人都在家,丈夫是趁她锁门的瞬间跳楼的。“我当时跟他长谈了1个多小时,没想到他还是没想通,选择了轻生。”

贺旭亮的妻子还透露,丈夫是因工作上的事走不出来,“我发现不对劲后,赶忙跑到客厅,此时他大半身都已在窗外了,我用力去拉他的脚,但根

本拉不住。”

作为一家上市公司的总经理,贺旭亮为何自杀,自然是市场关注的焦点问题。而贺旭亮妻子所说的“因工作上的事走不出来”,也成了寻找原因的最直接线索。遗憾的是,不论是上市公司本身,还是公司大股东,以及当地警方,都对此三缄其口。唯一可能有价值的公开信息是,公司曾在7月1日举行员工表彰大会,身为总经理的贺旭亮没有参加。

坊间揣测:公司高层有矛盾

近期可能资产重组,涉及到他职位的调整

上市公司总经理的突然死亡、官方相对含糊的态度,这使得民间各种揣测声高涨。记者从无锡当地了解到,目前各种议论很多,靠谱的不靠谱的都有。坊间有人认为,贺旭亮的工作可能不太顺心。因为公司内部高层有

矛盾,贺旭亮某种程度上成了牺牲品。也有人向记者透露,作为总经理的贺旭亮确实与公司董事长在公司战略发展、经营规划上有争执,并称这种矛盾是公开化的。

快报记者昨日也从相关政

府部门了解到,国联集团近期可能涉及资产重组,公司主营业务面临着调整的可能。“7月6日,公司在南京开会,参会的贺旭亮从会上得到了管理人员将要调整,可能涉及到他的总经理职位的消息,回去后就发生了这事。”

关爱。

从幼到老
在这里你都能找到自己的健康坐标
从身到心
健康不再是简单的寻医问药
衣食住行
涵盖健康的生活方式我们一起打造
健康周刊
陪你一起过“大健康”的生活

